

# BAJA ÉS ÜDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
**PALÁNKA, Bátor Gromon-Dezső utca 14 sz.**  
 Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő:  
**Csernicsek Imre**  
 Szerkeszti: **Rothschild Zsigmond**

**Előfizetési ár:**  
 Egész évre . . . . . 6.— K  
 Fel évre . . . . . 3.— K  
 Amerikába egész évre . . . . . 8.— K  
**NYILTÉR SORA 30 FILLÉR.**

## Kedvező hírek az aratási kilátásokról.

A földművelésügyi miniszteriumnak már két ízben elhalasztott és mára kilátásba helyezett vetési jelentése, illetőleg termésbecslése — értesülésünk szerint — ismét elmarad, és pedig azon az okon, hogy a gazdasági tudósítóktól — a kiknek nagy része szintén katonai szolgálatot teljesít — mindeddig nem érkeztek be a várt jelentések és így nem lehet egységes képet nyerni az egész ország terméskilátásairól.

Ha a minisztérium nincs is abban a helyzetben, hogy a nyilvánosságot a várható hozamról és a vetések állásáról tájékoztassa, nincs semmi akadálya annak, hogy a Haditermény-Társaság részéről az ország minden részén összegyűjtött idevonatkozó adatok feldolgoztassanak és mint magánjelentés feldolgoztassanak.

Kérünk kell tehát a kormányt, hogy addig is, a míg a hivatalos jelentések publikálhatók lesznek, utasítsa a fenhatósága alatt álló Haditermény-Társaságot, hogy a rendelkezésre álló adatokból tájékoztassa a nyilvánosságot.

Az ország egyes részeiből beérkező magánjelentések szerint ma már megállapíthatjuk, hogy a mai állapotok szerint általában jó közepes termés várható.

Az időjárás csaknem mindenütt kedvező és azok a panaszok, a melyek a rozsdá miatt sok helyütt elhangzottak, már tárgyitalanok, amennyiben a vetések rendkívüli módon megjavultak és azok, n kik a vetéseket pár hét előtt

megszemléltek, a kedvező fejlődést és a rozsdá pusztulását igen örövendetesenek találják.

A tavasziakról mindenütt az a vélemény, hogy fényesen állanak.

Most már csak az a kívánság, hogy a következő napokban és az aratás periódusában száraz és meleg legyen az időjárás.

Az utolsó három évben a jónak ígérkező termést az aratás alatt bekövetkezett időváltozás tette tönkre, és ha az idén ily katasztrófa nem érnénk, mennyiség és minőség tekintetében is igen jó eredményt várhatunk.

## HIREK.

A cséplési eredmények kötelező bejelentése. A kormány rendeletet adott ki, mely szerint bármily cséplőgéppel kicsépeelt kenyérmagvakat és zabot kötelező vagy a cséplőgép birtokosa, vagy annak bérlője hetenként minden vasárnap, illetve a cséplési befejezését követő napon a községi előjárásnak bejelenteni, a hol e célból megfelelő bejelentőlapok állanak rendelkezésre. Az előjárások kötelesek viszont a cséplőgédtulajdonosok, bérlők és kezelők névjegyzékét a statisztikai hivatalnak bejelenteni, melynek igazolt megbízottai az adatok helyességéről a helyszínen meggyőződést szerezhetnek.

A vásárok korlátozása. Annak idején hirt adtunk a kereskedelmi miniszteriumban tartott szaktanács-

tanácskozásról, melyen Harkányi János báró az érdekeltséget meghallgatta a vásárok korlátozására nézve. — A leszűrdött vélemények figyelembevételével a kormány rendeletet adott ki, mely szerint a háboru tartama alatt új országos és heti vásárokat a kereskedelmi miniszter egyáltalán nem engedélyez. Az engedélyezett vásárokat a háboru tartama alatt is a vásár rendes, illetve engedélyezett napokon kell megtartani. Ha a vásárok több napra voltak engedélyezve, akkor csupán az első nap tartható vásár. A bucsucikkek árusítását a rendelet nem érinti. A hol egy héten több hetivásárt tartottak, ott a vásárhoz közelebb eső csak egy heti vásárt szabad tartani, a hol pedig eddig hetenként tartottak vásárokat, — amennyiben a közlelmezésnek hátrányára nem volna belőle — a közigazgatási hatóság két hetenként egy hetivásár tartását határoz-

Nagyszerűen bevált a harczen kúzdóknél és általában mindenkinél mint legjobb

**rájaldomcsillapító bedörzsölés**

megfázás, rheuma, köszvény, influenza, torok, mell- és hátfájás stb. esetiben

Dr. Richter-féle.

**Horgony-Liniment.** csapóci compos.

**Horgony-Pain-Expeller** pótléka.

Úvege K. — 80, 140, 3—.

Érhető gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I, Ellésház. 5.

Hosszú utca 14. sz.




## „GLUB” cigarettapapír

csak akkor valódi ha az itt lerajzolt VÉDJEGGYEL van ellátva. UTANZATOKTÓL melyek csak silány minőségűek és kevesebb lapot tartalmaznak ÖRIZKEDJÜNK.



hatja el. Ilyen határozat ellen a vásártulajdonos a kereskedelmi miniszterhez felelbezhethet. A rendelet július hó 1-én lép életbe.

**Kevesebb utazási igazolványra lesz szükség.** Most, hogy a fürdőzések és nyaralások ideje elérkezében van és Budapest jobbmódu népe nagyban készülődik a hegyek és a tavak felé, a fővárosi államrendőrség ama osztályának, amely az utazási igazolványok kiállításával foglalkozik, hirtelen megnövekedett a munkája. Az utazni akarók a várakozások minden kálváriáját végig szenvedték és nagy volt az aggodalom, hogy az utazási igazolványt kérők között olyanok is akadnak, akikre csak hetek múlva kerül a sor. Ebben a vigasztalannak látszó helyzetben a hadsergőfőparancsnokság módfelett kedves intézkedést tett, amivel az utazni készülők egy részének kétségtelenül örömet okoz. Ez az intézkedés abból áll, hogy a külső hadművelési területekből, ahova csakis igazolvány segítségével lehetett jutni, megyéket és városokat vont ki. Így például utazási igazolványmentessé tette Trencsén-, Turóc-, Arva-, Liptó-, Szepes-, Abaujtonna-, Sáros-, Zemplén-, Szabolcs-, Ung-, Bereg-, Ugocsa-, Bácsbódog- és Baranyamegyéket, Kassa, Baja, Zombor, Szabadka, Pécs és Ujvidék városokkal együtt. Azoknak tehát, akik ezekbe a megyékbe és városokba akarnak utazni, mátol fogva nem lesz szükségük utazási igazolványra, amiből az is következik, hogy a budapesti államrendőrségen ezentúl kevesebb ilyen igazolványt állítanak ki s így az azokra ultaltaknak mindössze csak három-

nég óráig kell várakozni arra, hogy a sor rájuk kerüljön. Amikor minderről említést teszünk, arra hívjuk föl az illetékes hatóságok figyelmét, hogy az utazási igazolványok ellenőrzésével megbízott közegeket is tanítsák ki a megváltozott helyzetre, nehogy ezek ott is buzgókodjanak, ahol arra semmi szükség sem lesz. Eme kívánságunkat pedig azért fejezzük ki, mert vajmi gyakran megtörtént, hogy olykor-olykor az utazókat már Szolnok, Miskolc, Szeged, Pozsony előtt is fölszólították arra, hogy igazolványukat előmutassák, néha azemlített helyek sohasem tartoztak a hadművelési területekhez.

**A vén betyár.** Deresedő fejű embert állítottak elő a debreceni rendőrségen. A vén kópé a piacon egy szegény bizonytalan akart ravasz módon kifosztani. Egy paphoz küldte levéllel s mikor átnyújtotta neki fáradsága kialakodot díját, a pénztárcát kikepelt a kezéből és azzal elszaladt. Utközben azonban el is dobta a különben sovány prédát, mert egy rendőr üldözőbe vett és el is fogta. Az atyafi, aki ről megállapították, hogy Bakos Sándor, ötvenöt éves mikolai lakos, mászrossegéd, dr Hortobágyi Ernő rendőrkapitány elé került s feltűnő figyelmességével vonta magára a figyelmet. Feszelen állt, mélyen, egész felsőtestével hajbókolott. Ebből a magartásából mindjárt fegyházviselést gyanított a rendőrkapitány, de Bakos hallani sem akart arról, hogy valamikor is büntetve lett volna. Ezt a nyilatkozatot persze nem vették kézpénznek s a budapesti bünygyi nyilvántartásnál táviratilag érdeklődtek a mulja iránt. Így tűnt ki, hogy a notórius alak csalásért, lopásért már kilencszer volt büntetve. Legutóbb négy évet ült a nagyenyedi fegyházban, ahonnan nem is régen szabadult

ki. Dr. Hortobágyi rendőrkapitány nyomban eleje tárta ezt a diszes bizonyítványt.

— Tévedés, kérem, — tagadott a vén zsvány.

— Maga szokott tévedni, de sokat és nagyot! — javította ki a rendőrkapitány.

Végül is beismerte Bakos Sándor a súlyos fegyházbüntetéseket, ide ekkor ki is tört belőle a betyáros helykeség s dacosan kijelentette:

— Kinek mi köze hozzá?

## APOLLO!

Vasárnap, június 25.

**Lilium kisasszony, egy királyné legendája.**

4 felvonásban, a főszerepben:  
**RITA SACHETTO.**

**Az erélyes anyós, humoros**

**A frakknadrág, humoros**

— **Lusitania, aktuális** —

**Kukoriczahiány.**

Adiá, Uram, esőt, de nincs benne köszönet. Ezt mondhatják a jó palánkaik, kiknek malacuk, süldőjük, hizójuk bővíben van, de hát nincs öket mivel etetni. Nincs korpa, nincs dara s főképp nincs kukorica. Ez a jajszó majdnem mindenkinek ajkáról napenként elszáll.

Van ugyan elég módosabb parasztgazda, kinél akad eladni való tengeri. Am ezek a derék hazafiak majdnem kivétel nélkül mindnyájan az árakra spekulálnak. A r. árú árát már 50—52 koronára srófták fel.

Akarsz fölük tengerit vásárolni? hát fizess, mint a köies. Különben egy szemet sem adnak. Az országosan szabályozott és megszabott árakra ők fittyet hányanak.

Hizodát lamentációkkal el nem tarthatod. Kópáló kurán sem addig, míg valami kukoricafolyamodványod elintéztél nyer. Más talura se mehetsz, mert ott tilos a vásárlás. Megesip a falu rendőre, avagy itt nálunk a határrendőrség. Arudat elkoazzák s még hegyibe meg is birságnak.

Pedig hát országos érdek, hogy nem csak magunkat, hanem lehetőleg és fölünk telhetőleg derék katonaságunkat is lássuk el jótéle kolbászszal, meg sonkával, füstölt hussal, száonnával meg egyéb jókkal, melyek a disznó: kite'nek.

Itt hát tenni kell valamit. De mit?

Ugy halljuk, hogy Szabadka, sőt Szeged, de még Papa (Veszprém m) városa is engedélyt kapott itt a Bácskában kukoricavásárlásra. A mi verejtékes terményünket tehát mások vihették, vehetik. Icaak mi magunk nem. Pedig hát ugy mondják, hogy közelebb van a testhez az ing, mint a kabát. Erre kellene a kukoricainséges közönségnek appellálnia és kieszközölnie a kormánytól adjon felhatalmazást és hatalmat a mi szolgabíróságunknak a kukoricarekivirálásra és engedélykiadásra, hogy legálább járásunk falvaiban akkora kvantum: vásárolj hassunk, a mennyire kinek-kinek szüksége van. A szolgabíróság a kukoricakupeckedést könnyen megakadályozná s minket is könnyen juttatna hozzá, hogy sertéseinket felhiztassuk. Ezen nézetünket bizonyára a szolgabíróság is osztani fogja, hisz övé a gond és felelősség mindnyájunkért.

**PRÓBÁLJA** meg az alábbi 3 szert!  
**RADIN KÖSZÖVÉNY-SZESZ**

reuma, csúsz, köszvény, régi és új szárazfájásnál, derék és lábifájásnál, megerőltetésből eredő bajoknál, inhuódásoknál; a mellé adott fájdalomcsillapító porokkal együtt adagja **3 korona**.

**Universál-kenőcs:**

viszketés-sömör, borkidítés, bőrkopár izzadástól keletkező esbedések, arányérifájdalmak, régi és új sebekre a legjobban használ. 1 tégeley ára **3 korona**.

**ÁLLATOKNAK** ajánlom az elismert **Sertés-fápport,**

a mely kipróbált szerekből van keverve, hizást-feljódást elősegít, erős csontot ad — étvágyat csinál. Mind-ezekről rengeteg elismerést kaptam.

Ára **1 kor. 20 fillér.** 10 doboz franko küldve posteleki **KLAZER GYULA** gyógyszerész **Somogy-KÉTHELY.**

## Nyilvános köszönet

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak, cs. és kir. udvari szállító Neunkirchdn, Alsóausztria, feltalálójá a

## Wilhelm-féle Teának

Hogy én a nyilvánosság elé lépek, teszem ezt azért mert köelelességemnek tartom Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak, Neunkirchen, bálás köszönetemet nyilvánítani azon szolgálatért melylyel a Wilhelm-féle Tea az én

**fájdalmas reumatikus szenvedéseimet**

megszüntette és azoknak, akik ezen betegségbe estek, ajánlom a tea használatát. 4 hétt használata után nemcsak teljesen megszűnt a fájdalom, hanem dacára annak, hogy már 6 hét óta nem iszom a teát, az egész testalkatrésem megjavult. Én meg vagyok győződve, hogy mindenki, aki hasonló betegségben szenved, ezen tea használata által a feltalálót Wilhelm Ferenc urat, ugy mint én, aláni fogja.

Kiváló tiszteltel

**Butschin Streifeld grófnő**

főhadnagy neje.

Ára csomagonként **2—K.**

**6 csomag 10—K.**

Ahol gyógyszerárban s drogériában nincs, direkt küldés.

## Magyar Királyi Folyam és Tengerhajózási Részvénytársaság.

Igazgatóság: Budapest, V. Mária Valéria-u. 11.

A társaság 1895-ben létesült abból a célból, hogy a Dunán és annak mellékfolyóin személy és áruforgalmat folytasson, idegen járművek vontatását eszközölje, a Sulinán túl a tengerrel az összeköttetést fenntartsa.

Az első évtizedben főleg tömegárúk szállításával foglalkozott a társaság; 1901-ben azonban megnyitotta a forgalmat Pozsony-Wien-Korneuburgon át liszt és darabárúk számára, számára, míláltal a társaság üzeme lényeges kiterjedést nyert. A darabáruforgalmat 1911-ben az egész Dunára vagyis Regensburgtól Galacig kiterjesztette.

Az 1914. évben a társaság alaptőkéjét 5 millió koronával felemelte és üzemi hálózatát, a hajóparkot és állomási szervezetet jelentékenyen fejlesztette.

Rendes áruszállító járatokat tart fenn:

A Dunán: Regensburg—Passau—Linz—Wien—Budapest—Belgrád—Orsova és Galac között; a Tiszán és Béga-csaotornán; Tittel-Szolnok illetve Nagybecskerek között.

Rendes személy és gyorsáruszállító járatok:

a Dunán: Budapest—Vi egrád—Dömös; Budapest—Budafoók—Ercsi; Baja—Apatin—Vukovár—Ujvidék; Zimony—Belgrád—Báziás—Orsova (Kazánszoros—Vaskapu) T.-Szeverin és Galac között. Atkelési járatok Visegrád és Negymaros között.

a Tiszán: Szolnok és Csongrád, Csongrád és Szeged között.

a Száván: Bosna—Racsa—Mitrovica—Sabac továbbá Klenák és Sabac között.

Különösen kiemelendők a Budapest—Visegrád—Dömös és Zimony—Belgrád—Báziás—Orsova (Kazánszoros—Vaskapu) közötti kiránduló hajójáratok.

A személyszállító járatok hossza 1530 kilométer, a teherjáratoké 4289 kilométer. A társaság jelenlegi hajóállománya: 59 gőzös összesen 24960 indikált lóerővel, 334 uszály összesen 1.836700 q hordképességgel, 108 állóhajó és 1 mentőderegelye.

„A Duna” c. hajózási kalauzt a társaság igazgatósága kívánatra díjmentesen megküldi.



Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság menetrendje

### Vukovár-Ujvidék között

Közeledik naponta péntek kivételével

Lefelé:	Felfelé:
ind. 4:00 reg.	Vukovár, vasut érk. 6:50 este
4:10	Vukovár, város 6:35
4:50	Bácsujlak 5:35 délut
5:05	Opatovác 5:10
5:30	Dunabököny, 4:30
5:55	Sarengrád 3:55
6:25	Illók 3:20
7:20	Susek Köruska 1:55
7:30	Bánostor 1:40
7:45	Cserevic 1:25
8:00	Ofutak 1:10
8:10	Beocsin 1:00
8:45	Ujvidék 12:10

Ladik-állomás.



Nem permetező szer!

## Szőlőbirtokosok!

Közeledik a lisztharmat (Oidium) ellen való védekezés ideje. A gyakorlatban sikeresen kipróbált

# Manna-por

A lisztharmat ellen minden eddigi porozószert (Kénpori) felülmúl, a lisztharmat lelepesét megakadályozza és a már mutatkozó lisztharmat ellen is 48. óra alatt garantált biztos határu.

Kapható: 25 és 50. Kg.-os. Zsákokban ára kg. ként 1 K 80 fillér.

Vizonteladókknak megfelelő kedvezmény. Szállítható: bármikor 100jo előleggel, maradvány, átánvételezve. Kizárólagos és egyedüli elárúsító Magyarországon részére:

„Manna-por” vezérképviselete:

Schwarz Jakab és Hiller Pál

szőlőbirtokosok

TAPOLCZA. (Zala-megye.)

# A világháború

minden mozzanatáról

**bő,  
eredeti,  
megbízható,  
kimerítő**

ériesülésekkel, térképekkel, magyarázatokkal szolgál az

# AZ UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:

Egy hónapra K 280  
Negyedévre K 8—  
Félévre K 16—  
Egész évre K 32—

Megrendelő cím:

# AZ UJSÁG

Kiadóhivatala

Budapest, VII., Rákóczi-ut 54. sz.

# Olcsó kávé

Forstner-féle hamburgi pörkölt darált kávékeverék mindenütt kapható. Kifűtő zamatu, tápduc és olcsó.

**Kilója 7 K.**

Főraktár: FORSTNER,  
Budapest, Reáltanoda-u. 4.



# Sós fürdő Stari Slankamen (Sirmien)

Myitva június 1-től s gyógyítja a következő bajokat:

Izom és izületreuma, reumás és köszvényes bánták, mindennemű női betegségeket. — Verszegénység és sápkort. — Neuralgia és ischiast.

Bővebb felvilágosítást nyújt a fürdőkezelőség STARI SLANKAMEN és a Takarékpéruzár STARA PAZUA.

NAGYENYED-en Gyümölcsfaalanyok  
Alsóházban Gyümölcs és Sétányfák  
Sima gyökeres és oltott SZŐLŐVESSZŐKEV.  
Árjegyzéket ingyen küldünk  
**FISCHER és T. szai**  
faiskolák és szőlőültvénytelepek  
Folyódnosok: ifj. ÁBRÓSI M. Fischer L. örökösök.

## Felhívás!

Exoton felkérjük mindazon t. vevőinket, kik a részalicos

# „PERMOL“

permetezőszerünket az idén és az elmúlt években használták, — s így alkalmuk volt a PERMOL hatásáról meggyőződni, — hogy elfogulatlan véleményű et hozzánk beküldeni sziveskedjenek, amennyiben a miniszteri engedély elnyerése iránt folyamodni kívánunk, ez azonban csak úgy lehet eredményes, ha eddigi t. vevőink ebben támogatnak. Megjegyeznünk kívánjuk meg, hogy permetezőszerünk nem tévesztendő össze a háború ideje alatt létesült sok egyéb hasonló nevű permetezőszerrel.

Kiváló tisztelettel

„PERMOL“ vegyíttermék-vállalat  
Budapest, VII., Bethlen-utca 33. sz.

# Gyertya

(potló) D. R. P.  
elsörendü

képviseelő kerestetik.

Ájánlatok „Sensation 7360“

**Rudolf Mosse**

WIEN, I. Seilerstälte 2. kéretnek.  
Levelezéseket kérjük német nyelven

# PAPRIKA,

dió, dióbél, baracklevár, torna, szappan, hagyma, foghagyma, kamilla, női papucs, új főzelék és zöldségek, spárga és gyümölcszetküdés, póstával K. 5.—gyorsáruval K 20 előleg küldendő.

Engel Postafiók 85.  
Szeged.



## A legkedvesebb ajándék!

Egy valóban művészileg készült életnagyságú kép.

Már 10 koronáért készítünk egy csodaszép képet akármilyen fénykép után 55:68 centiméter nagyságban, fekete platin tus kivitelben vagy színesen. Saját érdeke, hogy nálunk rendelje meg képeit. Ne fogadja a csaló cégek utazóit. Képeink versenyen kívül állanak. Köszönőlevelek ezrei és kitüntetések is igazolják, hogy cégünk minden irányban szavatol. Arjegyzik ingyen!

## „RAFAEL“ arcképfestészeti műintézet

Budapest, Rottenbiller-utca 45.  
Telefon: József 28—65.



# Kenőolajakat, Motorhajtóolajakat

mindenfajta gőzgépekhez, gazdasági gépekhez, motorokhoz stb. jutányos áron és megbízhatóan szállít!

## Halász és Társa betéti társaság

BUDAPEST, IX. Ferenc-tér 1. — Telefon: József 6—56.  
Szíveskedjék pontos címünkre ügyelni!

## Köszenet

budapesti településeinkről eredeti waggonokban bármikor azonnal szállítottunk és pedig:

Prima-prima porosz darabos köszenet	5,40 K
Prima Emanuelsegen-bányai porosz darabos köszenet	5,20 .
Elsőrendű tatal darabos vagy kocka szenet	4,20 .
Elsőrendű tatal tojás brükell-szenet	4,60 .
Elsőrendű tatal rostált akna-szenet	3,20 .
Legjobb minőségű porosz szivógázmotor-köszenet dió agy.	6.— .
Budapesti légszusz-köszenet	5.— .
Elsőrendű szivógázmotor-Antracitof, nagy dió nagyságban	11,50 .
Elsőrendű szivógázmotor-Antracitof kis dió nagyságban	9,50 .
Száraz, darabos bukkszenet	22.— .
Készler mosott ostrani lignit-aknai kovácszenet	4,70 .

100 kg. ként, ab waggon Budapest Fizeendő waggonként 200 korona előleg, hátralék utánvétellel.

## Altalános Szénkereskedelmi Vállalat

BUDAPEST, X., ker., (Kőbányahizlaló) Telefon 67—33  
Sürgönczim: »Szenval Budapest.«

## Köszenet

direkt a bányából, azonnali rendelésnél ajánlunk, (szállítás hosszabb időt vesz igénybe.)

Prima-prima porosz-köszenet, darabos, kocka vagy dió	3,74 K
Prima Emanuelsegen bányai porosz köszenet, darabos vagy kocka	3,50 .
Elsőrendű karvini darabos köszenet	3,25 .
Elsőrendű karvin-hohennegeri bányaköszenet szalonfűtéshez	3,80 .
Legfinomabb porosz diónagyságú bányaköszenet szalonfűtéshez, szagmentes	4.— .
Elsőrendű tessleri légszusz-köszenet	3,60 .
Készler mosott ostrani lignit-aknai kovácszenet	3.— .
Legjobb minőségű nagy diónagyságú szivógázmotor Antracitof	6,25 .

100 kgr. ként ab wagon bányá, előleg és utánvétellel Tüzfát, épületfát, valamint deszkát bármely magyar országai vasutalomásra legjutányosabb árban szállítottunk

## Altalános Szénkereskedelmi Vállalat

BUDAPEST, X., ker., (Kőbányahizlaló) Telefon 67—33  
Sürgönczim: »Szenval Budapest.«

## Szép talpbőr hulladék

feldolgozásra igen alkalmas, 2 koronáért kapható kgmónként míg a készlet tart naponta póstai szétküldés.

### Mitschang Jánosnál

Temesvár, Dózsa-u. 31.



## A KERT

A kertészet összes ágait magába foglaló szaklap.

Főszerkesztő és laptulajdonos  
**MAUTHNER ODON**

A lap minden hó 1-én és 15-én jelenik meg.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
BUDAPEST, VII., Rottenbiller-utca 33. sz.  
Egyes szám ára 60 filler.  
Kérjen mutatványszámot.

Vizsonté árusítók és eladók megkapják a legszebb selyemmel himzett harctéri emlékképeket

kerettel az összes nyelveken. Nagyság 42,52 cm. ára darabonként 1,10 K.  
HUGO JELLINEK Wiener Sickerer-Werkstätte WIEN, VII. Lindenpass-e 55

Cséplési idényre  
valamint gőzekék és üzemekhez ajánl  
első rendű

# porosz és ostrai köszenet

## Pongrácz Jenő és Tsa

BUDAPEST, VII. Dobány-utca 16/18,  
szénnagykereskedők Telefon 141-11

# Hegedű

és egyéb hangszerekről küld nagy fényképes arjegyzekek

## Wagner

„Hangszer-Király”  
országszerte elismert első rendű magyar hangszer- és beszelőgép áruhaza

Budapest, József-körút 15

Hegedű nagy felszereléssel, tokkal	20 kor
Tárogató billentyűkkel, finom	60 kor
Beszélőgép lemezekkel, tükkel	70 kor

Megrendelés esetén előleg okveken beküldendő!  
Saját műterem! Címre ügyelni!

## Deisinger Testvérek cég

BUDAPEST, IV/6 Királi bérpalota  
ajánlja most érkezett

# kitűnő kávéit.

Vidéki megrendelések azonnal és pontosan teljesítettnek.  
Szíveskedjek megrendelés előtt árlapért irni.